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EL C. PRESIDENTE DIPUTADO VÍCTOR GABRIEL VARELA LÓPEZ.-  Buenas 

tardes, diputadas, diputados, sean ustedes bienvenidos a esta segunda sesión 

extraordinaria de las comisiones unidas de Inclusión, Bienestar Social y Exigibilidad 

de Derechos Sociales e Igualdad de Género. Extendiendo también un saludo a los 

medios de comunicación y a la ciudadanía que sigue el desarrollo de esta sesión a 

través de los canales digitales del Congreso de la Ciudad de México, agradezco la 

disposición de todas y de todos para reunirnos nuevamente el día de hoy.  

Para el adecuado desarrollo de estas actividades, solicito el apoyo de la diputada 

Cecilia Vadillo Obregón, quien en su calidad de Presidenta de la Comisión de 

Igualdad de Género, asumirá las funciones de la Secretaría durante esta sesión.  

En ese tenor, se solicita a la diputada Secretaria proceda a pasar lista de asistencia, 

a fin de verificar la existencia de quórum legal para dar inicio a esta sesión.  

LA C. SECRETARIA DIPUTADA CECILIA VADILLO OBREGÓN.- Por 

instrucciones de la Presidencia, procedo a pasar lista de asistencia.  

Por la Comisión de Inclusión, Bienestar Social y Exigibilidad de Derechos Sociales:  

Víctor Gabriel Varela López: presente 

Lizzette Salgado Viramontes: presente 

Erika Lizeth Rosales Medina: presente 



Claudia Neli Morales Cervantes: presente 

Diana Sánchez Barrios:  

Royfid Torres González: presente 

Ana Luisa Buendía García: presente 

Por la Comisión de Igualdad de Género:  

Diputada Cecilia Vadillo Obregón, la de la voz: presente 

Miriam Valeria Cruz Flores: presente 

Daniela Gicela Álvarez Camacho:  

Tania Nanette Larios Pérez:  

Patricia Urriza Arellano: presente 

Valentina Valia Batres Guadarrama: presente 

Paula Alejandra Pérez Córdova: presente 

Leonor Gómez Otegui:  

Diputada Juana María Juárez López: presente 

Presidente, habiéndose concluido el registro de asistencia… 

LA C. DIPUTADA MIRIAM VALERIA CRUZ FLORES.- Diputada Presidenta, nada 

más para saber si pasó mi lista de asistencia.  

LA C. SECRETARIA.- Sí, sí aparece, diputada. Sí, sí, sí. 

Presidente, habiéndose concluido el registro de asistencia, se informa que se 

encuentran presente 6 diputadas y diputados de la Comisión de Inclusión, Bienestar 

Social y Exigibilidad de Derechos Sociales y 6 diputadas integrantes de la Comisión 

de Igualdad de Género. Por lo tanto, hay quórum. 

EL C. PRESIDENTE.- Gracias, diputada Secretaria.  

Habiéndose corroborado el quórum y con fundamento en lo dispuesto por los 

artículos 2 fracciones VI y 45 Bis, 56, 57, 57 Bis, 192, 193, 210 y 211 fracción I del 



Reglamento del Congreso de la Ciudad de México, siendo las; si me apoya, 

diputada Secretaria.  

LA C. SECRETARIA.- Las 18:40 horas.  

EL C. PRESIDENTE.- Muchas gracias. Siendo las 18:40 horas, se declara abierta 

la segunda sesión extraordinaria de las comisiones de Inclusión, Bienestar Social y 

Exigibilidad de Derechos Sociales y de Igualdad de Género correspondiente a la III 

Legislatura.  

Para continuar, solicito a la diputada Secretaria pueda dar lectura al punto 2 del 

orden del día.  

LA C. SECRETARIA.- Por instrucciones de la Presidencia, doy lectura al orden del 

día de la segunda reunión extraordinaria de las comisiones unidas de Inclusión, 

Bienestar Social y Exigibilidad de Derechos Sociales y de Igualdad de Género. 

1.- Lista de asistencia y declaración de quórum.  

2.- Lectura, discusión y en su caso aprobación del orden del día.  

3.- Lectura, discusión y en su caso aprobación del acuerdo 

AC/004/CCDMX/CU/CIBSEDSyCIG/IIIL/2025 de la comisiones unidas Inclusión, 

Bienestar Social y Exigibilidad de Derechos Sociales y de Igualdad de Género, por 

el que se aprueba la calendarización de los foros y de la habilitación de mesas para 

el levantamiento de opiniones en puntos de alta afluencia, correspondiente a la 

etapa previa de consultas sobre un sistema de cuidados de la Ciudad de México.  

4.- Clausura.  

Atendido, diputado Presidente.  

EL C. PRESIDENTE.- Gracias, diputada. En ese sentido le solicito consultar a las 

diputadas y diputados presentes si desean emitir algún comentario u observación 

respecto al orden del día. En caso de no existir intervenciones, le pido someter a 

votación económica su aprobación en los términos expuestos.  

LA C. SECRETARIA.- Con gusto. Por instrucciones de la Presidencia, se consulta 

a las diputadas y los diputados integrantes de estas comisiones, si desean realizar 



alguna manifestación respecto al orden del día de nuestra segunda sesión 

extraordinaria.  

No habiéndose registrado intervenciones, se somete a votación económica la 

aprobación del orden del día. Quienes estén por la afirmativa. 

Quienes estén por la negativa.  

Abstenciones.  

Se aprueba por unanimidad el orden del día en sus términos, diputado Presidente.  

EL C. PRESIDENTE.- Gracias, diputada Secretaria.  

El punto 3 del orden del día, corresponde a la lectura, discusión y en su caso 

aprobación del acuerdo AC/004/CCDMX/CU/CIBSEDSyCIG/IIIL/2025 de la 

comisiones unidas Inclusión, Bienestar Social y Exigibilidad de Derechos Sociales 

y de Igualdad de Género, por el que se aprueba la calendarización de los foros y la 

habilitación de mesas para el levantamiento de opiniones en puntos de alta 

afluencia, correspondiente a la etapa previa de la consultas sobre el sistema de 

cuidados de la Ciudad de México.  

Por economía parlamentaria y toda vez que el referido acuerdo fue hecho llegar a 

sus correos electrónicos con la debida antelación, solicito a la diputada Secretaria, 

somete a consideración de las y los integrantes de estas comisiones unidas, la 

dispensa de su lectura y acto seguido, consultar si existen comentarios respecto al 

mismo.  

LA C. SECRETARIA.- Desde luego, Presidente. Por instrucciones de la 

Presidencia, se consulta a las diputadas y los diputados integrantes de estas 

comisiones unidas, en votación económica, si se aprueba la dispensa de la lectura 

del acuerdo en comento.  

Quienes estén por la afirmativa. 

Quienes estén por la negativa.  

LA C. DIPUTADA LEONOR GÓMEZ OTEGUI.- ¿Diputada Ceci Vadillo, me puede 

registrar mi asistencia por favor? 



LA C. SECRETARIA.- Claro que sí, diputada Leonor.  

Quienes esté por la negativa. 

Abstenciones. 

Aprobada la dispensa de la lectura.  

Se consulta a las diputadas y los diputados presentes si desean formular algún 

comentario u observación respecto al acuerdo.  

No existen comentarios, Presidente.  

No existen comentarios.  

EL C. PRESIDENTE.- Gracias, diputada Secretaria. 

Le solicito someter a votación nominal el acuerdo referido. 

LA C. SECRETARIA.- Con gusto.  

Por instrucciones de la Presidencia, se somete a votación nominal el acuerdo 

AC/004/CCDMX/CU/CIBSEDSyCIG/IIIL/2025 de la comisiones unidas Inclusión, 

Bienestar Social y Exigibilidad de Derechos Sociales y de Igualdad de Género, por 

el que se aprueba la calendarización de los foros y de la habilitación de mesas para 

el levantamiento de opiniones en puntos de alta afluencia, correspondiente a la 

etapa previa de la consulta sobre un sistema de cuidados de la Ciudad de México.  

Por la Comisión de Inclusión, Bienestar Social y Exigibilidad de Derechos Sociales: 

Diputado Víctor Gabriel Varela López: a favor 

Diputada Lizzette Salgado Viramontes: a favor 

Diputada Erika Lizeth Rosales Medina: a favor 

Diputada Claudia Neli Morales Cervantes: a favor 

Diputada Diana Sánchez Barrios: a favor. Y me pasa asistencia por favor, diputada. 

Gracias. 

Claro que sí, diputada Diana. 

Diputado Royfid Torres González: a favor 



Diputada Ana Luisa Buendía García: a favor 

Por la Comisión de Igualdad de Género:  

Diputada Cecilia Vadillo Obregón, la de la voz: a favor 

Diputada Miriam Valeria Cruz Flores: a favor 

Diputada Daniela Gicela Álvarez Camacho:  

Diputada Tania Nanette Larios Pérez:  

Diputada Patricia Urriza Arellano: a favor 

Diputada Valentina Batres Guadarrama: a favor 

Diputada Paula Alejandra Pérez Córdova: a favor 

Diputada Leonor Gómez Otegui: a favor 

Diputada Juana María Juárez López: a favor 

Presidente, informo que por parte de la Comisión de Inclusión, Bienestar Social y 

Exigibilidad de Derechos Sociales se registraron 7 votos a favor, 0 en contra y 0 

abstenciones. Mientras que por parte de la Comisión de Igualdad de Género, se 

registraron 7 votos a favor, 0 en contra y 0 abstenciones. 

En consecuencia, se aprueba el acuerdo referido.  

EL C. PRESIDENTE.- Gracias, diputada Secretaria. Gracias, diputadas y diputados 

integrantes de estas Comisiones.  

Aprobado el acuerdo, quiero aprovechar para reconocer los esfuerzos que se están 

dando por las distintas fuerzas parlamentarias representadas en nuestras 

comisiones. 

Para seguir avanzando en este proceso que estamos muy seguros todos va a ser 

realdad el derecho al cuidado en nuestra ciudad, el acuerdo que hoy aprobamos, 

nos abre el trabajo intenso sin duda. Por ello, invito a mis compañeras y 

compañeros acompañar y respaldar cada una de las actividades en este marco que 

se llevarán a cabo.  



La invitación muy, muy cordial y franca a acompañarnos en los foros que 

celebraremos este miércoles en la UTOPÍA Meyehualco y el viernes en el Centro 

Cultural Rule. Será un espacio de diálogo valioso con especialistas, organizaciones, 

autoridades y personas defensoras del derecho al cuidado, que sin duda 

enriquecerán y robustecerán nuestros esfuerzos para construir una ley de Sistemas 

de Cuidados a la altura de esta ciudad.  

En verdad, les digo que en este proceso hemos conocido, hemos intercambiado 

puntos de vista, opiniones con los sectores involucrados en este tema y es muy 

enriquecedor.  

Yo estoy seguro que en cuando más participemos en estos foros que se abren, 

vamos a enriquecer mucho más nuestra visión y vamos a lograr un sistema mucho 

mejor de cuidados en nuestra ciudad.  

Dicho lo anterior, hágase del conocimiento de la mesa Directiva del Congreso de la 

Ciudad para los efectos que correspondan.  

Para concluir, solicito a la diputada Secretaria, dar cuenta del siguiente punto del 

orden del día.  

LA C. SECRETARIA.- Diputado Presidente, el siguiente punto corresponde al 

punto 4, clausura.  

EL C. PRESIDENTE DIPUTADO VÍCTOR GABRIEL VARELA LÓPEZ.- Agotados 

los asuntos enlistados en el orden del día, se clausura la segunda sesión 

extraordinaria de las comisiones unidas de Inclusión, Bienestar y Exigibilidad de 

Derechos Sociales y de Igualdad de Género, siendo las 18:51 horas.  

Agradezco a todas y a todos, su participación. Nos vemos mañana en el primer foro 

que inicia en la UTOPÍA Santa Cruz Meyehualco.  

Muchas gracias a todas y a todos  

 


